	  ACTIVITE PH 5 :    LE LANCER DU MEDECINE BALL


Situation-problème 

Un joueur lance verticalement vers le haut un medecine-ball. 

1. Quelles sont les différentes phases dans le mouvement du medecine-ball entre le moment où il est tenu immobile dans les mains du joueur et celui où il est récupéré et immobilisé par ce dernier . 

2. Pour chacune des phases vous préciserez : 

- comment, selon vous, varie la vitesse du centre du medecine-ball.

- quelles forces s’exercent sur le medecine-ball .

3. L’objet étudié (ici le medecine-ball) étant bien identifié, il s’agit maintenant de modéliser chacune des actions par un vecteur force. Pour chacune des phases du mouvement., représentez les forces qui agissent sur le medecine-ball en utilisant les règles qui suivent:

Modélisation d’une action par une force 

• L’interaction d’un objet X avec un objet A comporte toujours deux actions : celle de A sur X et celle de X sur A. On modélise l’action de A sur X par un vecteur appelé “ force de A sur X ” et noté : 
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. Sa valeur est exprimée en newton (N). 

• L’objet X sur lequel s’exerce la force est représenté par un point . 

• On représente graphiquement la force 
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 en construisant à partir du point une flèche dont la direction et le sens sont donnés par les caractéristiques de l’action correspondante (verticale pour la pesanteur, direction du fil pour un fil, etc.) et dont la longueur est proportionnelle à la valeur de 
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4. Pour chaque phase du mouvement, établir un lien entre le vecteur 
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 résultante des forces et le vecteur 
[image: image5.wmf]v

D

uur























1

_1097834974.unknown

_1097836393.unknown

_1097836450.unknown

_1097834975.unknown

_1097834973.unknown

